

Учёный совет СПбПУ: чествование заслуг и обсуждение будущего образования

На первом в этом учебном году заседании Учёного совета СПбПУ подвели окончательные итоги приёмной кампании и представили новую модель национальной системы образования.

В начале заседания члены Учёного совета почтили память [Александра Николаевича Кобышева](#), с которым Политех простился на прошлой неделе.



Традиционную торжественную часть открыла церемония вручения диплома и знака Почётного выпускника Санкт-Петербургского политехнического университета Петра Великого главному редактору интернет-издания «Фонтанка.ру» Александру Горшкову.

В 1987 году Александр Львович окончил гидротехнический факультет ЛПИ имени М. И. Калинина, а первые шаги в журналистике сделал именно здесь как корреспондент институтской газеты «Политехник». На память об этом ректор СПбПУ Андрей Рудской подарил Александру Горшкову репринтные полосы студенческой многотиражки с его заметками. Кроме того, почётный

выпускник получил в дар копию личного дела, расчётного листка и фирменную куртку политехника.



В Политехническом университете всего десять почётных выпускников. Присвоение этого титула для нас — очень ответственное дело. Александр Львович сохранил в сердце Политех, любовь к альма-матер передал своим детям, которые тоже учились в Политехе. Мы рады, что эта связь не прекращается, — сказал Андрей Рудской.

В ответном слове главред «Фонтанки» поблагодарил Учёный совет за высочайшую честь и великую награду.

«Помню, с каким волнением и трепетом я входил в стены главного корпуса 44-45 лет назад, по-моему, на День открытых дверей, и с таким же точно трепетом я стою здесь сейчас, — рассказал Александр Горшков. — Где бы я ни находился, я всегда помнил, что я политехник, всегда гордился и горжусь этим. И часто в разговорах с коллегами, когда меня спрашивают, что я оканчивал, говорю, что я политехник и инженер, и Политех дал мне две профессии, две специальности. Дети мои стали политехниками. И мой двоюродный дед заканчивал Политех, он стал известным учёным. И, наверное, он бы сейчас за меня порадовался. Спасибо вам всем огромное. И да, я и сегодня помню хлеб с горчицей в политеховской столовой. Это мое любимое блюдо!»



После этой приятной церемонии перешли к не менее приятному традиционному чествованию политехников за достижения в разных областях. Ректор СПбПУ Андрей Рудской получил благодарность командования разведывательно-штурмовой бригады имени святого благоверного князя Александра Невского Министерства обороны РФ за неоценимую помощь в содействии, организации и приобретении гуманитарной помощи для добровольцев, принимающих участие в СВО. Благодарность вручил офицер штаба добровольческого подразделения Вячеслав Иванов.



Высшая награда Политеха — знак отличия «За заслуги» — вручена директору Высшей школы медиакоммуникаций и связей с общественностью Марине Арканниковой, руководителю Протокольно-организационной службы Анастасии Лемешевой и директору департамента транспорта и механизации Михаилу Симчуку.



Директор Инженерно-строительного института Марина Петроченко, у которой в этот день был юбилей, кроме поздравлений, получила грамоту университета за эффективную работу, высокий уровень профессионализма и большой личный вклад в развитие института.



Затем состоялось вручение дипломов о присвоении учёных степеней. Члены Учёного совета поздравили директора Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы Дмитрия Мохорова с присуждением ему Высшей аттестационной комиссией при Кабинете министров Республики Узбекистан учёной степени доктора педагогических наук.

Диплом доктора технических наук получил доцент Высшей школы физики и технологий материалов Антон Наумов (научный руководитель — А. И. Рудской).



Проректор по организационно-хозяйственной работе Станислав Владимиров стал кандидатом экономических наук (защита диссертации проходила в Военной ордена Ленина академии материально-технического обеспечения имени генерала армии А. В. Хрулёва Министерства обороны Российской Федерации).

Дипломы кандидатов технических наук получили: Алексей Кондрашов (научный руководитель — А. А. Тринченко), Андрей Махонько (научный руководитель — Ю. Г. Лазарев) и Анна Орлова (научный руководитель — С. В. Завьялов).

Аттестаты доцентов были вручены Наталье Алексеевой, Илье Безпрозванному, Александру Попову и Наталье Солодиловой.



Настал черёд чествования победителей и призёров различных конкурсов и соревнований.

Проректор по международной деятельности Дмитрий Арсеньев вместе с командой: Вячеславом Шкодыревым, Александром Чусовым, Евгенией Саталкиной, Александром Бабкиным, Мариной Гравит и Наталией Брайле удостоился благодарности Ассоциации «Глобальные университеты» за вклад в развитие международной олимпиады этой организации.



Поздравили победителей пятого конкурса «Лучший преподаватель глазами студентов» в номинации «Лучший из лучших»: старшего преподавателя Высшей школы производственного менеджмента ИПМЭиТ Антона Шабана, ассистента ИПМЭиТ Эльмиру Назарову, доцента кафедры физической подготовки и спорта ИФКСТ Сергея Сидорова, доцента кафедры физики Марину Крупину, доцента Высшей школы биомедицинских систем и технологий ИБСиБ Александра Ерофеева, доцента кафедры иностранных языков ГИ Майю Бернавскую, доцента Института энергетики Антона Кузнецова.



Высоких результатов добились и студенты. Второе место в Пятом международном конкурсе «Коммуникационная премия LOUD» заняли студентки Высшей школы медиакоммуникаций и связей с общественностью Гуманитарного института Ирина Фрей, Дарья Власевская и Элина Шарафутдинова (наставник — директор ВШМиСО Марина Арканникова).



Победителем VI открытого отраслевого чемпионата профессионального мастерства в компетенции «Цифровая подстанция» стал студент Высшей школы высоковольтной энергетики Андрей Клекавин под руководством старшего преподавателя Александра Богданова.

Также золото в лично-командном первенстве России по выездке (конный спорт) выиграла студентка ИПМЭиТ Екатерина Арсеньева.



В завершение торжественной части знак отличия СПбПУ «За заслуги» был вручён авторам творческих проектов «Россия, не бойся, мы с тобой» и «Новороссия»: актрисе Большого драматического театра им. Г. А. Товстоногова, художественному руководителю Арт-содружества «Музыка и слово» Александре Куликовой и заслуженному деятелю искусств ДНР, музыкальному руководителю Арт-содружества «Музыка и слово» Валерии Путре.



По первому вопросу повестки заседания выступила проректор по образовательной деятельности Людмила Панкова. Она проанализировала организацию и проведение [приёмной кампании 2025 года](#), отметила её особенности, сильные и слабые стороны, поблагодарила всех коллег за слаженную работу.

Во время приёмной кампании в читальном зале библиотеки было организовано единое пространство — фронт-офис. Несмотря на то, что основная работа была организована на портале Госуслуги, через читальный зал прошло очень много абитуриентов и их родителей. Отдельно была организована работа колл-центра, все разговоры записывались. Процесс коммуникации был выстроен и через соцсети. Прекрасно, что в офисе обработки вместе сидели и продвинутые пользователи информационных систем, наш IT-дивизион, и модераторы, которые работали с документами. Работа была выстроена органично, — оценила Людмила Владимировна.

Проректор поделилась статистикой, из каких регионов больше всего поступают в Политех. Что интересно, в этом году абитуриенты были из всех регионов, кроме двух — республик Алтай и Ингушетия.

Также Людмила Панкова ознакомила Учёный совет с разработанной в Минобрнауки будущей моделью высшего образования в России и рассказала о ключевых этапах перехода на новую систему.



Следующим вопросом члены Учёного совета утвердили Ольгу Фомину на должность заведующей базовой кафедрой «Функциональные материалы и технологии» НИЦ «Курчатовский институт» — ЦНИИ КМ «Прометей» Института машиностроения, материалов и транспорта.

Также рассматривалось представление сотрудников к присвоению учёных званий. К званию доцента представлены: от Института машиностроения, материалов и транспорта — Александр Бреки и Ирина Хрусталёва, от Инженерно-строительного института — Мария Дребезгова, от Института физической культуры и спорта — Станислав Пунич, от Института промышленного менеджмента, экономики и торговли — Ольга Чемерис, от Института биомедицинских систем и биотехнологий — Анастасия Большакова.

Дата публикации: 2025.09.30

[>>Перейти к новостям](#)

[>>Перейти ко всем новостям](#)